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Д ля виготовлення продукції високої якості необхідне сучасне обладнання, яке, до 
того ж , дає змогу економ ити ресурси, дає екологічний еф ект. У США, Я понії, А нглії, 
Ф ранції та інш их високорозвинених країнах зам іна обладнання відбувається ш видш ими 
темпами, н іж  в У країн і і  робітники працю ю ть з сучасними установкам и.

П остановка проблеми. Розробка та реал ізац ія  інноваційної стратегії по зам ін і 
обладнання та підвищ енню  якості продукції є дуж е вагомою для підприємств, у т.ч . 
хлібопекарських, я к і прагнуть бути успіш ними та задовольняти вимоги спож ивачів. Ц і 
питання досліджували такі науковці як Амоша О.І., Пелихов Е.Ф., Бузько І.Р , Вартанова Е.Ф., 
Голубенко А .А ., Ч ірков В .Г., К рилов Е .І., Х арів П .С ., Я стремська О.М. та ін.

Р езультати . У країна прагне досягти європейських стандартів, у тому чи сл і і у 
виготовленні як існ о ї продукції, я к а  буде відповідати вимогам  м іністерства охорони 
здоров’я щодо її користі, європейським стандартам та вимогам безпечності виготовлення 
для навколиш нього середовищ а. П резидент У країни  наголош ує про інноваційне сп р я­
м ування розвитку  держ ави. Тому актуальним  є розробка та реал ізац ія  інноваційних 
стратегій  підприємств.

У структурі інноваційної д іяльності промисловості У країни  придбання маш ин, 
обладнання, установок та інш их основних фондів зм енш илося у 2006 роц і у порівнянні 
з 2005 у 1,3 рази.[3]

Одним із складових інноваційного розвитку  підприєм ства є закуп івля  нового 
обладнаання, яка може дати економію ресурсів, скорочення вирбничого циклу, збільшення 
продуктивності праці, підвищ ення якості продукції, випуск нових видів продукції — все 
це п ідвищ ить конкурентноздатність п ідприємства і  дасть високий економ ічний еф ект. 
Д ля  інноваційного розвитку  необхідна відповідна стратегія, я к а  буде відображ ати всі 
прагнення підприємства та виконувати контрольну функцію . На рис.1. показано значення 
інноваційної стратегії по зам ін і обладнання для підприємства.

Я кщ о впровадж ення нового обладнання дає ресурсозбереження, під яки м  слід 
розуміти економію витрат на електроенергію , воду чи газ, зм енш ення трудомісткості, а 
звідси економія на заробітній платі основних робітників, маємо економію умовно-постійних 
витрат, додаткові капіталовкладення дають зростання амортизаційних відрахувань. Все 
це дає зниж ення собівартості продукції. Можливе зростання обсягу виробництва і  продажу 
дає ріст прибутку від реал ізац ії продукції, а все це дає ріст чистого прибутку.

Під екологічністю  розуміємо вплив виробництва на навколиш нє середовищ е — 
безвідходне виробництво та викиди  в ш кідливих  речовин в атмосферу та воду повинні 
відповідати нормам, відповідність виготовлення санітарно-гігієн ічним  нормам та його 
вплив на організм  лю дини. Я кісний  та корисний продукт буде користуватися більш им 
попитом, м ож е претендувати на лідерство на ринку.

Екологічна ефективність проекту полягає у економ ії при використанні відходів на 
основі застосування високих технологій, від збільшення терміну експлуатації устаткування 
©Ж.А. Говорухо, 2010

201



Економіка

і поліпш ення параметрів факторів, що забруднюють середовище, від зм енш ення витрат 
на ремонт основних фондів і  поліпш ення екологічного стану зовніш нього середовища 
(зниж ення вібрацій і  ш уму, пилу, концентрації ш кідливих речовин) у розрахунку на 
одиницю устаткування й одного працівника, а також  суми м ож ливих ш трафних санкцій. 

Економія від використання зворотних відходів може бути розрахована наступним чішом:

л е 1 = £ £ ( ц ц - с ц) .о ц ,
і=и=1

де Ц. — ц іна реал ізац ії одиниці продукції і-того виду, отрим аної з j того виду відходів, 
грн; С - вартість ути л ізац ії j -того виду відходів, необхідних для виготовлення і-того 
виду продукції, грн; О — обсяг виробництва і-того виду продукції, виготовленої з j -того 
виду відходів, отрим аних у результаті їхнього уловлю вання і використання, ш т.; m — 
к ільк ість  видів продукції; п — к ільк ість  видів відходів. [7]

Розрахунок економ ії від зб ільш ення витрат устаткування розраховується так;

Д Е 2 =  £ с г Кр.ДТ1
І=1

де С — середньорічна вартість устаткування і-того виду, грн; К — коеф іцієнт рента­
бельності основних фондів, од.; ДТ — зб ільш ення терм іну експлуатац ії устаткування в 
результаті проведення екологічних заходів, років; п — к ільк ість  видів устаткування, на 
я к і  ш кідливо впливаю ть умови виробництва. [7]

Економ ія від зм енш ення витрат на ремонт устаткування розраховується так:

д е :і = £ п у г д т р і+ в р ,
І=1

де — середньогодиниа продуктивність і-того виду устаткування, грн; ДТ — зм енш ення 
к ількост і годин простою устаткування і-того виду, год.; BP — середня величина витрат, 
необхідних для ремонту устаткування за передбачуваний період, грн; п — к ільк ість  
видів устаткування. [7]
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Рис. 1. Інноваційна стратегія по зам іні обладнання  
як складова успіху підприємства [5]
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Зм енш ення витрат у результаті поліпш ення екологічного стану зовніш нього 
середовищ а м ож на розрахувати  наступним  чином:

ЛЕ4 = V  ДКЦ, • Щ  • К Ч  + ЗОФ і • СОПФ + Ш і
1=1

де Д К Ц - зниж ення концентрації і-того виду ш кідливої речовини, част. од.; 33  — зменшення 
збитку на одну людину в результаті поліпш ення здоров’я , грн.; К Ч  — контингент, що був 
підданий екологічному вливу, чол.; ЗО Ф - зменш ення збитку, заподіяного основним фондам 
на одиницю вартості, част. од.; СОПФ — середньорічна вартість основних виробничих 
фондів, що піддаються екологічному впливу, грн.; Ш -  ш трафні санкції, гри.

Загальне значення екологічного ефекту можна визначити як  суму складових, тобто:
4

EE = 2A E t 1.71-
і=і

Якщ о інноваційна стратегія пов’язана з покращ анням  якості продукції, то її вплив 
на результати  д іяльності п ідприєм ства розглянем о на рис. 2.

П ід ростом заробітної плати  робітників розуміємо їх м отиваційну винагороду за 
свої пропозиції у даному напрям ку, під ростом непрям их витрат розуміємо ріст витрат 
на утрим ання обладнання, п ідтрим ання якості.

Ін н о вац ій н а  стр атег ія  по п ідвищ енню  як о ст і в ідн оси ться  до п оліпш ую чих 
інновацій . Резю мую чи вищ есказане, можемо розглянути  рис. 3.

Н а продукцію  п ідвищ еної як о ст і п ідприєм ство м ож е зб ільш и ти  ц ін у , тому 
прибуток від реал ізац ії тако ї продукц ії буде більш им .

Я кщ о підприєм ство купує нове обладнання, впровадж ує його та виготовляє 
продукцію  без зм іни технології, то це є псевдоіновація, адж е така процедура не потребує 
значних затрат розумової праці. П ідприємство може виготовити новий продукт на новому

Рис. 2. Схема впливу інноваційної стратегії по підвищенню якості 
продукції на результати діяльності підприємства [5].
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Рис. 3. Вплив інновацій по зростанню якості на результат діяльності [5]

обладнанні, якщ о воно володіє таким и  властивостям и, використавш и нову технологію , 
тобто на базі псевдоінновації виникає продуктова інновація.

К ількість сертиф ікатів на системи якості по У країн і становить близько 100, у той 
час як  у Н ім еччині т ільки  DQS і  TUV CERT видали більш  я к  10 тис. сертиф ікатів. 
Н априклад, в Угорщ ині к ількість підприємств, що мають сертифікати на систему якості, 
становить сьгодні близько 1 тис. [4]

Висновки. Інноваційні стратегія підприємства мож е вклю чати і  стратегію по зам ін і 
обладнання і  по підвищ енню  якості, також  м ож уть розглядатися окремо. Вони мають 
позитивний вплив на результати  д іяльності п ідприємства та його м ісце на ринку.
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